В Кривошеинском районе Томской области вынесен приговор по уголовному делу об угонах автомобиля и покушении на поджог бани

В Кривошеинском районном суде 32-летний местный житель осужден за совершение преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 166 (2 эпизода), ч. 3 ст. 30 – ч. 2 ст. 167 Уголовного кодекса Российской Федерации (два угона и покушение на уничтожение чужого имущества со значительным ущербом  путем поджога).
Так, в судебном заседании установлено, что в ноябре-декабре прошлого года молодой человек поссорился со своей возлюбленной и решил ей отомстить. С этой целью он дважды угонял автомобиль женщины. Первый угон хозяйка автомобиля не заметила, ввиду чего мужчина разозлился еще сильнее и решил поджечь баню потерпевшей. Разведя костер внутри бани и закрыв дверь бани снаружи, он решил еще раз угнать автомобиль. При этом, подумав, что осуществил свой преступный умысел, он написал бывшей возлюбленной прощальное смс-сообщение, в котором сообщил о том, что теперь у нее нет бани, а также о том, что машины не будет тоже, так как ввиду того, что она предпочла ему другого он собирается покончить жизнь самоубийством, на большой скорости въехав на ее автомобиле в столб. Однако свой умысел подсудимый осуществить не смог, так как по дороге у машины спустило колесо. Кроме того, после получения смс-сообщения, потерпевшая смогла при помощи соседей потушить огонь внутри бани, тем самым предотвратив причинение ей значительного ущерба на сумму более 250 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения уголовного дела суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, с учетом личности подсудимого, характера совершенных им преступлений, путем сложения наказания с наказанием по ранее вынесенному в отношении него приговору за совершение кражи и заведомо ложного доноса о преступлении, признал мужчину виновным в совершении вышеуказанных преступлений и окончательно назначил ему наказание в виде 2 лет 1 месяца лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима.
Приговор не вступил в законную силу. 

